

我市举办庆“三八”家庭亲子趣味运动会

本报讯 记者蔡霞报道:3月9日上午,“携手伴成长 幸福进万家”2024年上饶市庆“三八”家庭亲子趣味运动会暨社区运动会在上饶市体育中心举行。副市长祝美清宣布运动会开幕。

运动会设置了齐心协力、双人跳绳、旱地拉人赛跑、趣味拔河、旋风奔跑、超级障碍赛、趣味套圈等竞赛项目。参赛选手以家庭为单位组队,孩子和家长齐

心协力,并肩闯关,共同感受运动魅力,享受欢乐时刻。活动吸引了161组家庭参与。

本次活动旨在丰富广大家庭儿童的精神文化生活,增进亲子感情,在家庭中广泛传播“我运动、我健康、我快乐”的理念,营造和谐家庭氛围。我市将不断创新活动形式和内容,引领千家万户建设好家庭、涵养好家教、培育好家风,为孩子健康成长创造良好的家庭环境。

德兴

建好服务平台 深化为侨服务

德兴讯 德兴市委统战部(市侨办)坚持贯彻落实“双侨”机制,联合市侨联不断加强阵地建设,在该市银城街道、铜矿街道、高新区等侨资源较为集中的区域打造为侨服务平台,助力解决侨眷的难题和需求。

德兴市委统战部、市侨联按照“就近方便”原则,在该市范围内建立空巢侨眷花名册,组织由侨务工作者、侨联工作者、热心侨眷、留学生家属组成的侨爱心志愿者队伍与空巢侨眷结成帮扶对子,开展“手拉手帮帮”关爱空巢侨眷结对帮扶活动。

为不断充实侨爱心志愿者队伍力量,德兴市委统战部将目光投向统一战线各领域,发挥统一战线人才荟萃、联系广泛的优势,整合统战各领域资源,定期开展爱心义诊、送医送药、捐赠爱心棉衣和助听器空巢侨眷温暖行动公益项目。自2023年以

来,德兴市委统战部扎实开展“暖侨行动”,针对空巢侨眷提供特需服务,累计解决问题40余件,真正做到了暖侨心、惠侨益。

“暖侨行动”也赢得了海外侨胞的认可,他们用自身所长回报家乡,助力家乡经济社会发展。外籍华人科学家李敏慧女士受邀到德兴高新区开展化工领域专家交流座谈会,为园区化工企业解决老难题,提供新理论。美籍华人、美国默克制药公司资深科学家刘建为家乡医药事业发展建言献策。

“下一步,我们将继续完善‘双侨’机制,利用好为侨服务平台,积极开展暖侨、联侨、惠侨等‘十侨’行动,努力让海内外侨胞和侨属侨眷感受到来自家乡的真诚切切的关心与爱护。”德兴市侨办负责人表示。

(胡坤明)

广丰

创新小区治理 解锁幸福密码

广丰讯 小区物业服务紧密关联群众生活。自物业社区化推广以来,广丰区芦林街道金御湾社区聚焦抓党建、抓治理、抓服务,创新机制,形成社区居委会、业委会、小区物业等“多方共治”联动机制,持续提升服务水平,增强了居民满意度和幸福感。

道路干净整洁、车辆停放井然有序……走进天地豪园小区,宜居的环境让人心情舒畅。然而,在2023年10月以前,这里的物业管理较为混乱,直接影响了小区居民的居住质量与生活环境。在划归到金御湾社区管理后,社区成立了惠民物业,通过多管齐下的治理举措,让小区实现“脱胎换骨”。

“现在管理得非常到位,一楼的居民反映没地方晒衣服,现在就有了公用晾衣架,感觉非常贴心。”小区居民郑岳开心地说。

小区好不好,居住在小里区的居民感受最直接,也最有发言

权。金御湾小区是无物业小区,小区推行“党小组+业委会+民情议事会”管理模式,实行小区自我管理、自我服务,大事小事都由居民议、居民定、居民办,如今小区卫生整洁,秩序井然,居民们纷纷叫好。

“我们小区自治之后,感觉变化非常大。最近我们还建了多个电动车充电桩停车棚,不仅方便,而且很安全。”小区居民周小芸满意地说。

一座城市的颜值和气质,不仅体现在林立的高楼、宽阔的街道,也藏在干净的街头巷尾和整洁的居民小区。金御湾社区的居民幸福指数节节攀升,党建引领下的基层治理模式在社区焕发新活力。金御湾社区负责人徐高满表示,下一步,将继续为群众提供优质的物业服务,营造出文明和谐的社区氛围,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(邱日青)

上饶经开区强化理想信念教育 “微”视频撬动“大”能量

本报讯 陈扬 记者蔡文逸报道:“生命的价值来自什么地方?不在于成功的一刻,而在于为成功奋斗的历程之中”“既然选择了远方,就风雨兼程……”近日,上饶经开区高质量发展推进会召开,大屏幕播放的短视频瞬间吸引了所有人的注意。

去年8月以来,在每月的高质量发展推进会上播放的理想信念教育“主旋律”短视频,必定是会议的第一项议程。用“短视频”讲出大道理、上好思政课、凝聚正能量,这是上饶经开区推动理想信念教育常态化制度化的创新之举。

为何学?树高千尺自有根。理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。作为全市工业经济的主战场,改革开放的最前沿、与市场经济连接最紧密的地方,上饶经开区面临的改革发展稳定任务艰巨繁重,对加强党的全面领导和党的建设有着更高要求。坚持与时俱进、坚持守正创新,不断强

化理想信念学习教育,是提高党组织凝聚力、战斗力,加强党员干部应对风险挑战的必要举措,也是全区上下握指成拳、合力致远,推动高质量发展的有力保障。

怎么学?让理想信念教育“活起来”。“如今,短视频已经成为一种生活方式。既然大家喜欢刷短视频,何不刷点鲜活管用内容?”为此,上饶经开区在学习力上力求内容出彩、形式出新,让党员干部愿听爱学,强化学习教育成效。每个短视频都经过“精心挑选”,既学马克思主义中国化的理论成果,也学中国优秀传统文化、百年党史历程;既有认识论,也有方法论;既有对经济社会发展的思考,也有对干部“勤廉”进取的鞭策。视频短小精悍、简洁明了、感染力强,一改往日思政教育严肃沉闷的刻板印象,为干部学习带来了更活泼、更亲和、更走心的学习体验。

效果如何?更适应时代进步和事业发展的需要。针对干部平日工作忙、大家集中在一起时间少、学习视野不够开阔的特点,区党工委找准契机,利用每月高质量发展推进会的“地利”条件,和各级各部门“关键少数”参会的“人和”因素,精准有效投送精神食粮。每次学习之后,区党工委紧接着对经开区各项重点工作展开研究部署。在一次次会议的推进中、在各项任务落实中,共产党人的理想信念与经开区发展的具体实践,党员干部的个人成长“交相辉映”、有效融合,学思践悟的效果进一步增强。

如今,以理想信念教育“微”视频撬动“大”能量的成效日益凸显:全区干部常修常炼、常悟常进,促进理想信念更加坚定,队伍活力更加焕发,实干导向更加鲜明,不断凝聚起“走在前、勇争先、善作为”的磅礴力量,推动上饶经开区高质量发展。

消防演练不放松



为进一步提升“九小场所”消防安全意识,增强场所人员在紧急情况下的应变和自我防护能力,3月7日,横峰县姚家乡开展了消防疏散和灭火演练。消防人员详细介绍了火灾预防的要点、火灾现场的应急处理措施、消防器材的使用方法等,有效提升了群众的火灾防御能力。

候先钢 摄

法治是最好的营商环境

信江时评

今年两高报告中,司法机关直面市场关切,向全社会表明了促进优化经济发展环境、支持市场竞争、助力经济高质量发展的鲜明态度,强调“对各类经营主体一视同仁对待,依法平等保护”“做实维护经营主体合法权益”。

法治是社会主义市场经济的内在要求。契合现代经济发展的法治环境,有助于市场形成更稳定的预期,是经营主体投资兴业的重要决策考量,是司法为民的应有之义。

法治是最好的营商环境,要用扎实的法律举措稳预期、提信心。

严格区分经济纠纷与经济犯罪、行政违法与刑事犯罪、单位犯罪与个人犯罪等界限,坚决纠正以

刑事手段插手民事、经济纠纷,坚决纠正超范围超时限查封扣押冻结财产……两高报告中提到的司法助力营商环境建设的切实举措,增强了群众的安全感,为经营主体的发展提供了重要保障。只有司法公平公正、各类产权的所有者安心放心,市场的创业、创新、创造动力才能更加强劲。

法治是最好的营商环境,要让经营主体放下包袱、安心发展。

两高报告里的司法案例,在微观方面着眼于用服务解决困难,在宏观方面着力于借政策突破瓶颈,为营商环境的优化不断添砖加瓦。司法是依法平等保护各类经营主体产权和合法权益的重要保障。要坚持司法公正,把依法平等保护原则充分融入司法政策、落实到个案办理中,将社会危害性作为判断罪与非罪的根本标准,坚决纠正把经济纠纷当犯罪处理的做法。以法治的确定性助力经济社会发展,让经营主体更加安心,心无

旁鹜谋发展。法治是最好的营商环境,司法机关要坚持对各类经营主体依法平等保护。

建立小微企业涉诉信息澄清机制,据实为涉诉企业“正名”;支持民营企业反腐败、“打内鬼”;打破各类“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”……近年来,各地司法机关推出了一系列司法服务企业的实践举措,为各类经营主体营造出稳定、公平、透明、可预期的良好环境。司法积极助力公平公正的市场空间,社会各界的主动性和创造性才能更加充分激发,企业家才能更加放心投资、安心经营。

法治环境最能聚人聚财、最有利于发展。期待越来越多的“法治之光”,平等照耀各类经营主体,以高质量司法服务保障高质量发展,助力各类经营主体稳步健康发展。

(新华社记者 段续、刘怀丕)

万年: 加强种子市场监管保春耕

万年讯 连日来,万年县农业部门组织执法检查组深入该县60余家农资经营户销售点开展种子市场专项检查行动,确保春耕用种安全。

通过详细检查种子的生产厂家、产品批号、包装商标以及经营户是否对销售的种子登记造册等,杜绝不明“身份”和假冒劣质的种子流入市场。现场还对种子经营户进行相关法律法规宣传,防止坑农事件发生。

“买种子一定要注意辨别,品种是否经过审定,店铺是否有经营

执照,种子后面是否有检疫证,包装是否正规……”在万年县城一家种子经营点,执法检查人员正在对上门购买种子的农民进行宣传,引导农民科学选种用种。来自梓埠镇的种粮大户张明国高兴地说,“有了农业部门的监管和技术人员的指导,我们才能更好地辨别种子的真伪,买到真正的好种子。”种子经营户吴玲玲表示,“作为经销商,我们会备足货源,满足春耕需要,并且通过正规渠道购进优质优良的品种,让农户们买得放心。”

(赵德稳 朱文新)

余干: 警校携手上好铁路安全课

余干讯 2月26日,南昌铁路公安局鹰潭公安处余干车站派出所联合中国铁路南昌局集团公司上饶车务段,深入余干县鹭鸶港乡沿河小学,开展铁路安全宣传教育。

课堂上,余干车站派出所民警利用动漫PPT、宣传画册等形式讲述危害铁路安全的具体行为和后果,教育学生不要钻、爬、破坏铁路防护栏,不要用石头、弹弓击打列车,不要在铁路周边放风筝、气球、孔明灯等安全知识,共同守护铁路线路安全。

“有哪些是危及行车安全的行为?”“灭火器有哪些种类?”活动中穿插了趣

味问答,同学们争先恐后地举手,热情高涨地抢答民警提出的问题。活动中,民警还组织学生一起在签名墙留下自己的名字,坚定大家携手维护铁路安全的信心。

上饶车务段青年志愿者还为学生介绍了毗邻学校的铁路线路环境及运营情况,并引用具体事例,引导广大学生养成良好的行为和道德习惯。

此次活动,增强了学生的铁路安全意识,将铁路安全知识送到了师生心中,促使大家共同参与爱路护路,推进平安铁路建设。

(韩海建)

消防知识科普

高层建筑消防安全指南

高层建筑火灾常见原因

禁止堆放

4. 堆放杂物。

一些高层建筑住户将纸箱、旧旧家具等杂物随意堆放在楼梯间和通道,以及违规进行电动车停放、充电。

中华人民共和国应急管理部